
Экономико-правовой конкурс  «СВОЯ ИГРА»



СВОЯ ИГРА
•Мы рады 
приветствовать 
участников конкурса на 
звание «Самых 
лучших знатоков 
бухгалтерского 
учета».



Тема занятия: «Система счетов бухгалтерского учета»
Цели занятия:
а) Обучающая: повторить и закрепить знания по изучению учет 
заработной платы, расчетов с подотчетными лицами, расчетов с 
персоналом по прочим операциям
б) Воспитательная: воспитывать чувство ответственности и понимания 
роли бухгалтера в правильном отражении хозяйственных операции.
в) Развивающая: развивать познавательный интерес, внимание, 
память, логическое мышление при составлении и обосновании 
бухгалтерских проводок.
уметь:
- соблюдать требования к ведению бухгалтерского учета
- следовать методам и принципам бухгалтерского учета
- использовать формы и счета бухгалтерского учета 
знать:
- понятие бухгалтерского учета
- сущность и значение бухгалтерского учета
- предмет, метод и принципы бухгалтерского учета
- план счетов бухгалтерского учета.



Оцениваться будут  все участники игры по количеству набранных балов:
максимальный балл – отметка«5», 

средний балл- отметка«4»,
минимальный балл- отметка«3»

В конце урока  участникам игры будет предложено оценить урок 
Этап рефлексия, предлагают обучающим взять конверт с фишками 3-х 

цветов и поднять фишку соответствующую оценки урока

Зеленый- урок был интересный
Желтый- урок был обычный

Красный - урок был не интересный и не узнал ничего нового 



Баллы 10 20 30 40 50
№ 

в
о
п
р
о
с
а

1 7 13 19 25

2 8 14 20 26

3 9 15 21 27

4 10 16 22 28

5 11 17 23 29

6 12 18 24 30

Бухгалтерский 
учет

 Суперигра 



• Вопрос №1

• (10баллов)

 

• Депонирование неполученной в срок 
заработной платы отражается

• К таблице



Кот в мешке

• К вопросу №2

• (10баллов)



Вопрос №2 ( 10) баллов

• Выдача аванса на командировку 
экспедитору отдела снабжения 
отражается: 

• К таблице



• Вопрос №3

• (10баллов)

• Создание резерва на оплату отпусков 
рабочих основного производства 
отражается

• К таблице



Аукцион

• К вопросу №4

(10баллов)



• Вопрос №4

• (10баллов)

• Перечисление по назначению налога на 
доходы физических лиц отражается

• К таблице



Вопрос от спонсора.

• К вопросу №5

• (10баллов)



• Вопрос №5

• (10баллов)

• Корреспонденция счетов Дебет 69 
«Расчеты по социальному страхованию 
и обеспечению» Кредит 70 «Расчеты с 
персоналом по оплате труда» означает

• К таблице



• Вопрос №6

• (10баллов)

• Корреспонденция счетов Дебет 70 
«Расчеты с персоналом по оплате 
труда» Кредит 28 «Брак в производстве» 
означает

• К таблице



• Вопрос №7

• (20 баллов)

•  Как определяется конечное сальдо на 
активных счетах? 

• К таблице



Аукцион

• К вопросу №8

• (20баллов)



• Вопрос №8

• (20баллов)

•  Корреспонденция счетов Дебет 28 
«Брак в производстве» Кредит 70 
«Расчеты с персоналом по оплате 
труда» означает

• К таблице



• Вопрос №9

• По операции «За счет прибыли 
начислены дивиденды акционерам ” 
составляется корреспонденция 

• К таблице



• Вопрос №10

• (20баллов)

• По операции “Удержан налог на доходы 
физических лиц из заработной платы 
руководителя предприятия” 
составляется корреспонденция 

• К таблице



• Вопрос №11

• (20баллов)

• Утверждение авансового отчета 
экспедитора (отдел сбыта) отражается 
записью

• К таблице



Вопрос от спонсора.

• К вопросу №12

• (20баллов)



• Вопрос №12

• (20баллов)

• Удержание налога на доходы 
физических лиц отражается

• К таблице



Кот в мешке.

• К вопросу №13

• (30баллов)



• Вопрос №13

• (30баллов)

• Удержание невозвращенных 
подотчетных сумм отражается

• К таблице



• Вопрос №14

• (30баллов)

• Удержание по исполнительным листам 
отражается

• К таблице



Аукцион.

• К вопросу №15

• (30баллов)



• Вопрос №15

• (30баллов)

• Удержание с виновника брака 
отражается

• К таблице



• Вопрос №16

• (30баллов)

• Получение наличных денег для выплаты 
заработной платы работникам 
вспомогательного производства 
отражается

• К таблице



Вопрос от спонсора.

• К вопросу №17

• (30баллов)



• Вопрос №17

• (30баллов)

• На сумму депонированной заработной 
платы составляется запись

• К таблице



• Вопрос №18

• (30баллов)

• Какой проводкой оформляется выдача 
из кассы подотчетных сумм?

• К таблице



Вопрос от спонсора

• К вопросу №19

• (40баллов)



Вопрос №19

• Начисление заработной платы рабочим, 
занятым разборкой разрушенного 
вследствие землетрясения здания, 
отражается

• К таблице



• Вопрос №20

• (40баллов)

• Суммы начисленной заработной платы, 
не выплаченные в установленные сроки 
из-за неявки получателей, отражаются в 
учете

• К таблице



• Вопрос №21
• (40баллов)
• Счета второго порядка – это:
• 1. Синтетические
• 2. Аналитические
• 3. Субсчета 
• 4. Забалансовые 
• К таблице



• Вопрос №22

• (40баллов)

• Начисление пособия по временной 
нетрудоспособности главному 
бухгалтеру организации отражается

• К таблице



• Вопрос №23

• (40баллов)

• Выдача депонированной заработной 
платы отражается: 

• К таблице



Аукцион

• К вопросу №24

• (40баллов)



• Вопрос №24
• (40баллов)
• Бухгалтерская запись Дебет 70 «Расчеты с 

персоналом по оплате труда» Кредит 76 
«Расчеты с разными дебиторами и 
кредиторами» означает: 

• 1. начисление заработной платы за время 
отпуска

• 2. выплату депонированной заработной платы 
• 3. удержание из заработной платы в 

возмещение материального ущерба 
• 4. удержание профсоюзных взносов
• К таблице



• Вопрос №25
• (50баллов)
• Бухгалтерская запись Дебет 70 «Расчеты с 

персоналом по оплате труда» Кредит 76 
«Расчеты с разными дебиторами и 
кредиторами» означает: 

• начисление заработной платы за время отпуска
• выплату депонированной заработной платы
• удержание из заработной платы аванса
• удержание по исполнительным документам
• К таблице



Кот в мешке

• К вопросу №26

• (50баллов)



• Вопрос №26
• (50баллов)
• Бухгалтерская запись Дебет 20 «Основное производство» Кредит 

69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению» 
означает:

•   удержан из заработной платы рабочих основного производства 
ЕСН

•   начислен с заработной платы рабочих основного производства 
ЕСН

•  начислены пособия по временной нетрудоспособности рабочим 
основного производства 

• перечислены органам социального страхования и обеспечения 
причитающиеся им суммы отчислений Бухгалтерской проводкой 
Дебет 25 

• К таблице



• Вопрос №27
• (50баллов)
• «Общепроизводственные расходы» Кредит 70 

«Расчеты с персоналом по оплате труда» 
отражаются начисления: 

• пособия по временной нетрудоспособности 
начальнику цеха

• заработной платы бригадиру цеха
• зарплаты начальника отдела кадров
•  ЕСН с зарплаты грузчика цеха
• К таблице



Аукцион

• К вопросу №28

• (50баллов)



• Вопрос №28
• (50баллов)
• При создании резерва на оплату отпусков рабочих 

основного производства делается запись
•  Дебет 20 «Основное производство» Кредит 96 

«Резервный фонд» 
•  Дебет 96 «Резервный фонд» Кредит 20 «Основное 

производство» 
• Дебет 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» Кредит 

96«Резервный фонд»
•  Дебет 96 «Резервный фонд» Кредит 70 «Расчеты с 

персоналом по оплате труда» 
• К таблице



Вопрос №29
(50баллов)
• На сумму удержанного налога на доходы 

физических лиц делается запись по кредиту счета 68 
и дебету счета -: 25 «Общепроизводственные 
расходы» 

•  26 «Общехозяйственные расходы»
•   70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» 
• 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» 

• К таблице



Вопрос от спонсора

• К вопросу №30

• (50баллов)



• Вопрос №30
• (50баллов)
• На сумму, удержанную в счет возмещения 

материального ущерба, делается запись по кредиту 
счета 73 и дебету счета 

• 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда»
•  76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» 
•  91 «Прочие доходы и расходы» 
• 94 «Недостачи и потери от порчи материальных 

ценностей» 
• К таблице



Финальная    - Супер - игра.
• Финансовый директор В. В. Петров был направлен в 

командировку из Санкт-Петербурга в Волгоград сроком на 
5 дней с 20 по 25 декабря 20__ г. включительно в связи с 
производственной необходимостью. В организации в 
соответствии с коллективным договором на 20__ г. была 
установлена норма расходования средств на оплату 
суточных в размере 700 руб.

Сумма аванса – 15 000 руб. Фактические расходы по 
окончании командировки составили 13400 руб. Были 
представлены следующие документы: железнодорожные 
билеты туда и обратно – 7400 руб. (в том числе НДС – 
18 %). Счет гостиницы – 2500 руб. (500 руб. · 5 дней). 
Суточные – 3500 руб. (700 руб. ·  5), в том числе в пределах 
нормативов – 500 (100 · 5).

В соответствии с действующим законодательством сумма 
расходов по командировке – 9271,50 руб. подлежит 
включению в состав расходов по обычным видам 
деятельности.

• Составьте журнал хозяйственных операций


